m Asagdidaki sekilde laktik asit fermentasyonunun bazi evreleri
verilmistir.
Glikoz 1> Fosfoaliser W oot M 5 | aktik asit
aldehit
Buna gore numaralarla verilen evrelerden hangilerinde
NADH+H* miktarinda degisim olmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 11l
D) Ivell E)ll ve lll

g Fotosentez ve oksijenli solunum olaylarinin gergeklestigi
okaryot hiicrelerde agagidakilerden hangisi ortaktir?

A) FAD molekdllerinin indirgenmesi

B) CO, ézimlenmesi

C) H,O0 tiketilmesi

D) Protonlarin ATP sentaz enziminden gegmesi ile ATP sen-
tezi

E) Tepkimelerinin bir boliminun sitoplazmada gergeklesmesi

m . tlp: glikoz
Il. tlp: sakkaroz
Ill. tlp: gliserol
IV. tlp: nisasta
V. tup: fruktoz
Yukarida verilen deney tiiplerine bira mayasi ilave edilirse,
hangisinde alkol fermentasyonu gerceklesemez?

A)l B) Il C) D) IV E)V

m . Glikoz monofosfat
Il. Glikoz
lll. Fruktoz difosfat
Yukarida verilen molekiillerden her biri oksijenli solunum=
da kullanthrken, aktivasyon igin kullanillan ATP miktan
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A l=>11= 11 B)ll=1=>1ll C)li=1>1
D)l=1>ll E)IIl=1>1

E Asagidaki tabloda lg¢ farkll bakteri ¢esidi ile ilgili bilgiler veril-
mistir.

Bakteri CO, Oksijen FADH,
cesidi olusturma tiketme olusturma
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(+:6zellik var, — 6zellik yok)

Buna gore agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X bakterisinin bir molekil glikozdan elde ettigi enerji mik=-
tan Y bakterisinin elde ettigi enerji miktarindan fazladir.

B) Z bakterisinin solunumun son Urtnleri inorganik maddelerdir.

C) Y bakterisinin gogaldigi kapah ortamda toplam gaz basin-
cl kesinlikle artar.

D) Y bakterisinin hiicre zarinda ATP sentaz enzimi vardir.

E) X bakterisi glikozdan enerji elde edemez.

Saghkh bir insanin karaciger hiicrelerinde asagidaki mad-
delerden hangisi ATP uretiminde kullanilamaz?

A) Aminoasit B) Yag asidi C) Laktik asit
D) Fruktoz E) Etil alkol

Kemosentez yapan bakteri hiicresinde,

. Pirlvat — Asetil CoA,

ll. NH; > NO,~

lll. Asetil CoA + Oksaloasetik asit — Sitrik asit
tepkimelerinden hangileri kesin gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)L Nlvelll

Saghkh insanin gizgili kas hucrelerinde asagidakilerden
hangisi olusmaz?

A) Karbondioksit B) Su C) Etil alkol
D) Pirtvat E) Laktik asit

Laktik asit fermentasyonunun gerceklestigi kapall bir or-
tamda asagidaki degisimlerden hangisi olmaz?

A) Glikoz miktari B) Oksijen miktan
T—
Zaman Zaman
C) Yogurt bakteri D) CO, miktart
sayist
/
L - .

Zaman Zaman



E) ATP miktan

Zaman

m Bir molekiil glikozun kalorimetrede yakilmasi sonucunda
elde edilen enerji miktari, bir molekiil glikozun oksijenli
solunumda iiretilen ATP molekiillerindeki enerjiden yak-
lastk % 60 daha fazla olmasi agagidakilerden hangisi ile

aciklanabilir?

A) Daha fazla oksijen tliketiimesiyle

B) Son drinlerin farkh olmasiyla

C) Yanmanin hizli olmasiyla

D) Oksijenli solunum sirasinda enerjinin bir kisminin Isi sek-
linde ortama gegmesiyle

E) Oksijenli sclunumun enzimatik olmasiyla

Kosmakta olan bir atletin gizgili kaslarinda gergeklesen

oksijenli solunum ve laktik asit fermentasyonunda,

su,
CO,,
IS,

Iv. ATP
molekillerinden hangileri ortak olarak agiga gikar?

A)lvell B) Il ve lll C)IllvelV

D)1, velll E)II, lve IV

Solunum tepkimelerinin genel 6zeti asagida verilmistir.

Glikoz
_—2Pirivat
Alkol Laktik asit Oksijenli
fermentasyon fermentasyon solunum

Bu ii¢ farkh solunum cesidi icin agagidakilerden hangisi
ortak deaqildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Aktivasyon igin ATP harcanmasi

Ortamin gaz basincinin artmasi

NAD molekillerinin indirgenip ylkseltgenmesi
Isi agiga glkmasi

Bazi ortak enzimlerin kullaniimasi



EEN Yandaki sekilde Krebs Asetil CoA

N
gemberinin bazi evrele- e
ri verilmisti r. 0ksa|:asetik asit Sitrik .’ilSit
Buna goére, X, Y, Z ve . \-:';-._‘w. y
K ile gosterilen asa= K |
{ hl

malarindan hangile-  ,¢ 5C
rinde NADH+H* ve 0
CO, aciga clkar? A\ N

- >y

z , ¥

4C 4C
b
A)XveY B)Zve K C)Kve X
D)YveZ E)XveZ

m 24 saat boyunca dglena hiicresinde,
. fotofosforilasyon,
ll. kemofosforilasyon,
lll. substrat diizeyinde fosforilasyon
olaylarindan hangileri kesintili olarak gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E)livell
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Cevaplar :
DA, 2D, 3)C, 4B, 5D, 6)E, 7D, 8)C, 9D, 10)D, 11)C, 12)B, 13)A, 14)A,



